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PRESIDÊNCIA: Deputado Wasny de Roure.

LOCAL: Lar Fabiano de Cristo, Planaltina-DF.

INÍCIO: 10 horas e 50 minutos.
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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadã Honorária de Brasília a Maria de Lourdes Cardoso
Barbosa.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Wasny de Roure;
- HOMENAGEADA, Maria de Lourdes Cardoso Barbosa;
-PREFEITO MUNICIPAL DA CIDADE DE JOÃO PINHEIRO,
MINAS GERAIS, António Geraldo Cardoso;
- CONSELHEIRO-PRESIDENTE DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO
DISTRITO FEDERAL, João Flávio lemini de Rezende;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL
DE PLANALTINA, Anísio Lobo;
- VICE-PRESIDENTE DO LAR FABIANO DE CRISTO, César
Soares dos Reis.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, Presidente da sessão autor do
Projeto de Decreto Legislativo.

- Saúda os presentes na sessão, realizada em Planaltina-DF.
- Outorga o título de Cidadã Honorária de Brasília a Maria de

Lourdes Cardoso Barbosa.
- Lê o capítulo 13 da epístola de São Paulo aos Coríntios.
- Narra passagens da vida da homenageada, considerando-a

a demonstração viva de como o sentimento feminino se harmoniza
com a recomendação do Cristo,
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- Explica o trabalho desenvolvido pelo Lar Fabiano de Cristo
e esclarece que o atendimento às famílias parte da classificação
da miséria em quatro tipos: material, social-afetiva, ética-moral e
espiritual.

- Cita dados quantitativos dos atendimentos realizados pela
entidade em 1998, a nível nacional.

- Parabeniza a homenageada e sua equipe pelo excelente
serviço realizado pela instituição.

-Anuncia a participação musical do aluno Bruno Teodoro
Mendes, do curso de teclado do Lar Fabiano de Cristo.

CÉSAR SOARES DOS REIS, Vice-presidente do Lar Fabiano de
Cristo.

- Declara que a homenagem prestada a Maria de Lourdes é
justa e reflete o trabalho desenvolvido pelo Lar Fabiano de Cristo.

- Defende a construção de um mundo novo, onde não haja
degradação, corrupção, miséria, violência nem prostituição, o qual
será construído pelos pequenos, pelos humildes.

- Acredita que a homenageada é um exemplo de pessoa que
trabalha pela construção desse novo mundo.

•Cita dificuldades enfrentadas pelos empregados do Lar
Fabiano de Cristo na execução de seus trabalhos.

-Agradece a iniciativa do Deputado Wasny de Roure e a
presença de todos na sessão.

ANÍSIO LOBO, Presidente da Associação Comercial e Industrial
de Planaltina.

- Manifesta gratidão pela homenagem prestada pelo
Deputado Wasny de Roure à "tia Lurdinha", estendendo-a a toda a
cidade de Planaltina.



CAMARÁ. LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

- Compara a homenageada a uma pedra preciosa, um
exemplo para a reforma ética e moral pela qual o País deverá
passar.

MARIA DE LOURDES CARDOSO BARBOSA, homenageada.

- Apresenta um relato da sua vida.
-Agradece aos diretores da Capemi e do Lar Fabiano de

Cristo - em especial a César Reis, diretor da entidade - e aos
seus familiares e amigos, pelo apoio e respeito ao seu trabalho,

- Estende o título a todos os "fabianistas", reconhecendo a
participação de seus colegas no êxito do trabalho que desenvolve.

- Mostra-se grata ao Deputado Wasny de Roure e aos
demais deputados pela aprovação da proposta.

- Declara sentir-se honrada com a concessão do título e
considera-o um reconhecimento ao trabalho da instituição em que
atua.

4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Comunica que a sessão será transmitida pela TVE, canal 3,
no próximo domingo, às 7 horas, no programa "Por um mundo
melhor", apresentado por César Reis.

-Agradece aos servidores da CLDF que propiciaram a
realização da sessão em Planaltina.



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

5 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMONIAS - Senhoras e senhores, bom-dia!

Sejam todos bem-vindos. É com muita honra que a Câmara Legislativa do

Distrito Federal se instala neste local para a realização da sessão solene de

outorga do título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria de Lourdes

Cardoso Barbosa, em atendimento a requerimento do Deputado Wasny de

Roure.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão as

seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Presidente desta sessão solene e autor

desta homenagem, Deputado Wasny de Roure; a homenageada desta

manhã, Sra. Maria de Lourdes Cardoso Barbosa; o Exmo. Sr. Prefeito

Municipal da cidade de João Pinheiro, Minas Gerais, António Geraldo

Cardoso; o Sr. Conselheiro-Presidente do Conselho de Assistência Social do

Distrito Federal, João Flávio lemini de Rezende; o Sr. Presidente da

Associação Comercial e Industrial de Planaltina, Anísio Lobo; e o Sr. Vice-

Presidente do Lar Fabiano de Cristo, César Soares dos Reis.

Convido todos a entoarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMONIAS - Convidamos para a abertura oficial

e condução desta sessão solene o autor do requerimento que ensejou a

realização desta homenagem, o Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento de minha autoria, destina-se à outorga do título

de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria de Lourdes Cardoso Barbosa.
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Sob a proteçáo de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Em nome da Mesa Diretora da Câmara Legislativa, sob a

Presidência do Deputado Gim Argello, desejamos boas-vindas às

autoridades que compõem a Mesa desta sessão solene e a todos os

presentes a este locai que, embora singelo, é o mais adequado para

realizarmos esta homenagem, cujo objetivo é tornar público o

reconhecimento do Poder Legislativo do Distrito Federal à contribuição que a

Sra. Maria de Lourdes Cardoso Barbosa vem dando à sociedade de Brasília,

em particular às crianças de nossa comunidade, sobretudo aqui na região de

Planaltina.

Nesta oportunidade, convido a Sra. Maria de Lourdes Cardoso

Barbosa a receber da Presidência desta sessão o título de Cidadã

Honorária de Brasília, aprovado por unanimidade na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, que reconhece a contribuição inesquecível que a senhora

tem dado à Brasília, sobretudo à população infantil.

(Outorga do título.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos agora o

pronunciamento do Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Sra. Cidadã

Honorária de Brasília, Maria de Lourdes Cardoso Barbosa; Exmo. Sr.

Prefeito da cidade de João Pinheiro, Minas Gerais, António Geraldo

Cardoso; Sr. Conselheiro-Presidente do Conselho de Assistência Social do

Distrito Federal, querido amigo João Flávio lemini de Rezende; Sr.

Presidente da Associação Comercial e Industrial de Planaltina, Anísio Lobo;
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Sr. Diretor e Vice-Presidente do Lar Fabiano de Cristo, César Soares dos

Reis, minhas senhoras e meus senhores, vejo aqui várias pessoas ilustres

da cidade de Planaltina, em particular o meu amigo Wilmar Lacerda, ex-

administrador desta cidade.

Uma das mais belas passagens do Novo Testamento é aquela

contida no Capítulo 13, da Epístola de Paulo aos Coríntios. Nela o apóstolo

diz: "Ainda que eu falasse a língua dos homens e dos anjos e não tivesse

amor, seria como o metal que soa ou como o sino que tine. E ainda que

tivesse o dom de profecia e conhecesse todos os mistérios e toda a ciência,

e ainda que tivesse toda a fé, de maneira tal que transportasse os montes e

não tivesse amor, nada seria. Ainda que distribuísse toda a minha fortuna

para o sustento dos pobres, e ainda que entregasse o meu corpo para ser

queimado e não tivesse amor, nada disso me aproveitaria. O amor é

sofredor, é benigno, o amor não é invejoso, o amor não trata com

leviandade, não se ensoberbece, não se porta com indecência, não busca

os seus interesses, não se irrita, não suspeita mal, não folga com a injustiça,

mas folga com a verdade. Tudo sofre, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. O

amor nunca falha, mas havendo profecias, serão aniquiladas; havendo

línguas, cessarão; havendo ciência, desaparecerá."

Os poetas, os pensadores, os escritores, os profetas, os

cantores, todos os grandes homens, através dos milénios, vêm falando e

entoando louvores a esse sentimento. O maior de todos, o Deus filho, que

se fez carne e habitou entre nós, afirmou a um doutor da lei que lhe
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perguntara sobre o amor: qual o maior dos mandamentos? "Ama a Deus

sobre todas as coisas e ao próximo como a ti mesmo."

Nascida em Minas Gerais, de uma prole de oito irmãos e família

humilde, mas íntegra, a nossa homenageada, Sra. Maria de Lourdes

Cardoso Barbosa, tem em seus pais o modelo de honestidade e exemplo de

vida. É formada em Administração de Empresas pela Universidade Católica

de Brasília. Essa grande mulher, Maria de Lourdes, é a demonstração viva

de como o sentimento feminino se harmoniza com a recomendação do

Cristo. A mulher, muito melhor do que nós homens não somente sabe falar

do amor, mas ama no seu mais profundo significado, o da entrega ao ideal

de caridade, o da renúncia em prol dos carentes de bens materiais, de afeto

e de fraternidade. Porque, senhores e senhoras, muito mais importante que

falar de amor é amar no sentido mais profundo dessa palavra. O sentido do

amor solidariedade, do amor devoção, do amor ao próximo como a nós

mesmos, é muito importante, pois não pode amar a Deus quem não ama

suas criaturas e o seu próximo. Não ama a Deus quem nada faz para

minorar o sofrimento alheio, para diminuir as imensas desigualdades sociais

do mundo atual e, em particular, em nosso país. Toda caridade, portanto,

nas palavras de Paulo, deve ser feita com amor, esse dom maior colocado

por Deus de forma muito especial no coração feminino e que nós os homens

aprendemos com elas ao vivenciar com sentimento, sem o que nada vale

para Deus.

Moradora desta cidade há mais de trinta anos, D. Maria de

Lourdes vem dedicando toda a sua vida à instituição filantrópica Lar Fabiano
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de Cristo, que atua em todo o Brasil, mantida pela Capemi - Caixa de

Pecúlio dos Militares.

Abro, nesta oportunidade, um parêntese para ressaltar a

importância social do trabalho desenvolvido pelo Lar Fabiano de Cristo,

entidade filantrópica mantida pela Capemi - Caixa de Pecúlio Militar, em

especial, numa sociedade marcada por tantas desigualdades sócio-

econômicas com um número expressivo de pessoas carentes.

Deixo, portanto, o mais profundo reconhecimento da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, na pessoa do seu Vice-Presidente, à

contribuição que o Lar Fabiano de Cristo tem dado a todo o Brasil, em

particular à nossa cidade.

Essa entidade é a demonstração viva do espírito de

solidariedade humana dos militares em nosso país e do amor de pessoas

como D. Maria de Lourdes, Coordenadora do Lar Fabiano de Cristo em

Planaltina e que dedica a sua vida em benefício do semelhante.

A Sra. Maria de Lourdes trabalha no Lar Fabiano de Cristo desde

1970 e, em 1975, assumiu a Casa de Lívia, na Asa Norte, como supervisora.

Em 1982, foi transferida para Sobradinho e, finalmente» para Planaltina.

Desde então, vem proporcionando vida digna a milhares de crianças, jovens

e idosos necessitados de tratamento médico-odontológico, educação e,

sobretudo, de alimentação, de afeto e de amor maternais.

Inclusive, eu gostaria de dizer a cada um de vocês que, antes

mesmo de fazermos esta proposta à Câmara Legislativa do Distrito Federal,

procuramos visitar o Lar Fabiano, conhecer as suas dependências, ver de
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perto o seu funcionamento, para que, de fato, pudéssemos conhecer um

pouquinho daquilo que é a obra do Lar Fabiano, particularmente conduzido

por D. Maria de Lourdes.

O Lar Fabiano de Cristo classifica a miséria em quatro tipos:

misérias material, social-afetiva, ética-moral e espiritual. A instituição

coordenada por Maria de Lourdes em Planaltina, após levantamento da

origem das situações de miséria citadas, elabora, para cada família

necessitada, um plano de qualidade de vida que objetiva, em cinco anos, a

recuperação do núcleo familiar amparado.

Presente em todo o território nacional, o Lar Fabiano de Cristo

tem por meta amparar cem mil co-participantes, ampliando a sua rede de

amor. Os co-participantes são pessoas assistidas por outras instituições em

parceria com o Lar Fabiano de Cristo em todo o território nacional.

Caminhando celeremente para atingir a meta de amparo aos co-

participantes, o Lar Fabiano de Cristo, sob a coordenação da Sra. Maria de

Lourdes em Planaltina, vem trabalhando duro para alcançar a meta proposta

para esta unidade. Para tal, tem a contribuição dos militares e civis

engajados na luta pela erradicação da miséria em nosso país.

Levantamentos feitou em 1998 confirmam o amparo de 9.546 famílias,

compostas por 47.009 co-particípantes; 17.076 atendimentos no Programa

de Orientação e Apoio Sócio-Famiiiar; 29.933 atendimentos a crianças no

Programa de Orientação e Apoio Sócioeducativo; 1.105 atendimentos

emergenciais e 2.907 amparos a idosos. Os números são frios, por isso

tivemos o cuidado de alertar e reconhecer este papel, que é o amor e a
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dedicação daqueles que trabalham, que é maior que os números e que o

trabalho em si.

Como podemos constatar, é grandiosa a obra do Lar Fabiano de

Cristo, e embora prioritariamente a instituição mantenha crianças e jovens

de zero a dezoito anos incompletos, a iniciativa, dedicação e bondade de

nossa homenageada vêm contribuindo para a ampliação desses limites.

Atualmente 250 famílias carentes e 50 idosos estão recebendo cestas

básicas, tratamento de saúde e palestras semanais pelo Lar, coordenado

pela nossa homenageada. Além disso, a instituição proporciona outros

serviços à população de baixa renda, tais como cursos de artesanato,

bordado, música e outros. Todos esses cursos contam com a infatigável

dedicação de sua coordenadora Maria de Lourdes Cardoso Barbosa, a

quem esta Casa de Leis se acha no dever de homenagear.

Parabéns, Dona Maria de Lourdes, pelo seu extraordinário

serviço de amor cristão, na expressão maior do apóstolo Paulo em sua

epístola aos Coríntios: o amor doação, o amor entrega, o amor sem

afetação, o amor total à causa da vítimas das injustiças sociais desse mundo

capitalista. Contagiados pela sua dedicação, pelo seu exemplo de amor

cristão ao próximo, pela sua abnegação, sentimos no íntimo de nossas

almas a repercussão do badalo do sino do bem vibrado por você. Que Deus

nos ajude, como você, a atender aos chamados das vozes dos que sofrem e

gemem, até então desamparados pela sorte.

Essa nos&a homenagem também tem esse objetivo, o de mostrar

a todos os cristãos e homens de bem, independentemente de suas
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convicções religiosas, que vale a pena socorrer os que sofrem na Terra, que

o amor não é uma palavra vazia em seu significado, que a prática do bem

nos proporciona o bem-estar, a paz da consciência e a certeza de estarmos

contribuindo para um mundo melhor.

Parabéns, Maria de Lourdes, digna Cidadá de Brasília! Parabéns

a toda a sua equipe, eu seria injusto se não lembrasse aqui cada um dos

servidores, desde aquele monitor em uma sala de aula até aquele servidor

que cuida do jardim e da limpeza. A todos vocês o nosso mais profundo

reconhecimento, o nosso muito obrigado. Naturalmente, na pessoa de D.

Maria de Lourdes, sintam-se homenageados, bem como seus filhos, esposo

e todos os seus familiares. Que as nossas despretensiosas palavras sirvam

como motivo de debate no engajamento nessa cruzada de amor e resgate

do nosso povo. Muito obrigado e parabéns, Dona Maria de Lourdes!

Nesta oportunidade, tenho a grata satisfação de anunciar as

presenças dos seguintes convidados: Sr. Roberto Giffoni, Chefe-de-

Gabinete do Deputado Paulo Octávio; Sra. Maria de Lourdes; Sra. Ana Maria

de Souza, Secretária da DRDS-Administração Regional; Sr. Wilmar Lacerda,

ex-Administrador de Planaltina, atual Secretário-Geral do Partido dos

Trabalhadores e Professor de Sociologia do Centro Educacional n° 2 de

Planaltina; Sr. Fábio Teixeira Alves, Presidente do Conselho de Entidades e

Promoção e Assistência Social; Sra. Gláucia Gomes de Oliveira Aguiar,

Presidente da Ampare; Sra. Caircélia Rinaldi Perotto, Vice-Presidente da

CASEM; Sra. Shirley Maria Alves de Oliveira, Diretora-Administrativa do

Instituto Santa Clara; Sr. Ailton Xavier Cristo, Diretor do ConstruCenter; Sr.
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João da Cruz Albernaz Filho, Gerente-Geral da Capemi; Sra. Amélia Regina

de Almeida Moço, proprietária da Malharia AC; Sra. Rita de Cássia Vieira

Freitas, Assistente Jurídica do Gabinete do Comandante do Exército

Brasileiro; Sra. Maria José dos Santos Oliveira, Assessora de Comunicação

Social do Exército Brasileiro; Sr. Nizan Salameh, proprietário da Asa Branca;

Sra. Rosilene Martins Silva e Sr. André Luiz Dias Mendes, membros da

Casa Gema - Centro Espírita Maria Madalena; Sr. Aleir Alves de Oliveira,

Supervisor da Caesb - Sobradinho; Sr. Angelo Geovane Lacerda, gerente da

Drogaria Nova Distrital; Sra. Sônia Maria Lacerda de Oliveira, Sócia-Gerente

do CEAP - Centro de Estimulação e Atividades Pedagógicas; Sra. Maria

Barbosa Cavalcante de Albuquerque, Presidente da Sopa JK - Sobradinho;

Sra. Elenilda Leite Maroclo, Sócia-Diretora Esportiva da Escola Livre

Expressão; Sra. Iraildes Lopes Ataide, Líder Comunitária; Sr. José Quirino

Maia Neto, Gerente de Negócios do BRB - Agência Planaltina; Sra. Fátima

Rejane Cavalcante, Gerente de Vendas da JR Imóveis.

Nesta oportunidade teremos a participação musical do aluno

Bruno Teodoro Mendes, do Curso de Teclado do Lar Fabiano.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Tenho a

grata satisfação de anunciar a presença dos seguintes convidados: Sr.

Gerente-Geral do Banco de Brasília, Edson Dutra Barreto; Sra. Presidente

da Casa Fraternidade André Luiz, em Mestre D'Armas, Planaltina, Almerinda

Magalhães Mendes; Sr. Presidente da Academia Planaltinense de Letras,

em Mestre D'Armas, Jornal de Planaitina, Pedro Mendes da Luz; Sr.
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Conselheiro Tutelar de Planaltina e ex-Administrador daquela cidade, Prof.

Jarbas de Oliveira Pais; Sra. Diretora da Escola Classe Paraná, Maria das

Graças G. Barreto.

Nesta oportunidade, ouviremos as palavras do Sr. Diretor Vice-

Presidente do Lar Fabiano de Cristo, César Soares dos Reis.

SR. CÉSAR SOARES DOS REIS - Exmo. Sr. Deputado Wasny

de Roure, Presidente desta sessão solene; demais componentes da Mesa;

Sra. Maria de Lourdes que, para nós, é a Lurdinha; senhoras e senhores, é

uma grande honra estarmos vivendo este momento quando a supervisora da

unidade assistencial do Lar Fabiano de Cristo recebe título de tão grande

relevância.

Na verdade, no momento em que tomamos conhecimento desta

homenagem, entendemos que ela era, especificamente, para a Maria de

Lourdes, mas, genericamente, para todo o Lar Fabiano de Cristo. É assim

que nós a recebemos, porque o trabalho que a Lourdes faz aqui se configura

como um paradigma, um padrão em relação ao que se faz no Lar Fabiano

de Cristo.

O Sr. Deputado teve a oportunidade de dizer, com muito brilho,

numa síntese magnífica, aquilo que o Lar Fabiano de Cristo faz aqui e no

Brasil. Portanto, é desnecessário citar isso novamente. Mas a homenagem

que se faz à Lourdes reflete esse trabalho.

Dizem os nossos amigos do Clube de Roma que o mundo

precisa ser mudado. Aliás, eu acredito que essa seja uma opinião geral.

Construímos um mundo de muita ciência, tecnologia, mas, ao lado de tanta
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grandeza e riqueza, permanecem conosco os mesmos problemas de todos

os tempos: a degradação, a corrupção, a miséria, a violência, a prostituição.

É preciso construir um mundo novo, segundo os nossos pensadores do

Clube de Roma, e eles terminam seus pensamentos de maneira muito clara

ao dizerem: "Não pensem que o mundo novo será construído por aqueles

que frequentam as manchetes dos grandes jornais. O mundo novo será

construído pelos pequenos, pelos humildes, por aqueles que no dia-a-dia

tomam as decisões certas na direção correta".

Podemos sonhar com esse mundo novo, porque existe um

número crescente de pessoas humildes, simples, modestas, mas crentes

naquilo que fazem e que tomam as decisões corretas.

Acho que a Lurdinha é um exemplo muito preciso dessa pessoa

simples, humilde, modesta, mas que no dia-a-dia, há mais de trinta anos, no

Lar Fabiano de Cristo, toma as decisões corretas, porque temos uma

tecnologia, recursos materiais que são conseguidos graças ao apoio da

nossa mantenedora Capemi. Temos muitas maneiras de trabalhar, segundo

as mais modernas visões do serviço social, da pedagogia, da psicologia, da

assistência médica, entre outras. Porém, nada disso teria validade se não

tivéssemos as pessoas humildes, simples, modestas e eficientes

trabalhando lá na ponta, tomando, diariamente, as decisões corretas.

Quando se vê uma obra como essa, bonita, com tanta coisa, bem

organizada, com as flores, com as cores, com os perfumes, com as alegrias,

com os sorrisos, com os amores, não imaginamos a dificuldade do dia-a-dia.

É tão bonito que não nos lembramos do nariz escorrendo; não nos
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lembramos da criança passando mal; não nos lembramos da adolescente

que se prostitui e entra aqui; do jovem drogado que ameaça, que quer

violentar; não nos lembramos daqueles que estão vencidos pela bebida, que

passam mal aqui dentro e avançam contra as pessoas; não nos lembramos

das barrigas grandes, cheias de vermes; não nos lembramos dos pés

descalços, dos dentes cheios de cáries; não nos lembramos dos dramas do

dia-a-dia, que exigem a decisão correta no momento certo, a palavra e o

olhar certos, o gesto amigo, o carinho ao lado da técnica. São as pessoas

simples, humildes e modestas, mas eficientes, que fazem essas coisas.

Temos claro que o Lar Fabiano de Cristo somente é grande e

hoje é a maior obra filantrópica de assistência à família do Brasil - e não é

tudo isso apenas em quantidade, mas, sobretudo, em qualidade - porque há

muitas pessoas simples, humildes, modestas, que fazem as coisas certas,

nos momentos certos, todos os dias.

A Maria de Lourdes, a Lurdinha, é uma das mais claras

expressões dessa criatura no Lar Fabiano de Cristo. Nós nos unimos,

agradecidos, à homenagem que agora é prestada a ela, com muita justiça,

na certeza de que o seu exemplo frutifica extraordinariamente dentro da obra

de Fabiano. Mais e mais pessoas, a partir do trabalho da Lurdinha, vão

continuar na obra de Fabiano fazendo as coisas humildes, simples,

modestas, mas eficientes, que permitem eficácia no resultado do nosso

trabalho.

Agradecemos muito a iniciativa do Exmo. Sr. Deputado e a

adesão unânime da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Agradecemos a
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presença de cada um, pedindo a Deus que abençoe extraordinariamente a

todos nós, mast em especial, a nossa Lurdinha, para que ela possa

continuar oferecendo esse exemplo de inteireza, de simplicidade, de

modéstia, mas de mudar o mundo, fazendo, a cada dia, as coisas certas.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Nesta

oportunidade, convido a fazer uso da palavra o Presidente da Associação

Comercial e Industrial de Planaltina, Sr. Anísio Lobo.

SR. ANÍSIO LOBO - Deputado Wasny de Roure, funcionários do

Lar Fabiano de Cristo, cumprimento todos os senhores. Em nome de D.

Lourdes e das funcionárias do Lar Fabiano de Cristo, cumprimento todas as

senhoras presentes. Lembremo-nos das crianças que aqui estão presentes

prestigiando a festa.

Primeiramente, quero dizer que Planaltina, a Sociedade

Comercial e Industrial Prestadora de Serviços, profissionais liberais e

autónomos, a minha família e eu somos muito gratos a V.Exa., Deputado,

por ter, sobre a sua cabeça, o manto sagrado, a luz divina, e por prestar esta

grande homenagem a uma das pessoas mais importantes da nossa cidade.

Quem está de parabéns não é a D. Lurdinha, a "tia Lurdinha", a

D. Maria de Lourdes, mas seus filhos, seu esposo, seus funcionários e

Planaltina como um todo, falando com a pureza d'alma.

A Bíblia foi citada e podemos dizer quão bom e quão suave que

os irmãos vivam em união.
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Neste momento em que o Brasil precisa e irá passar por uma

reforma ética e moral profunda, se tivéssemos de começar do zero,

começaríamos com o exemplo de D. Maria de Lourdes.

Para não me estender demais, pois os oradores que me

antecederam, pessoas que admiro, faiaram com muita propriedade, por

analogia, exemplifico: pedras são classificadas por categorias: brutas,

polidas, semipreciosas e preciosas. Tia Lurdinha, vamos abusar do

superlativo absoluto sintético: a sua categoria é preciosíssima.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Muito

obrigado, Anísio, por suas palavras.

Registro a presença dos seguintes convidados: Presidente do

PFL em Planaltina, Francisco Cláudio Martins; Direíora do Instituto de

Educação Livre Expressão, Setor de Mansões de Sobradinho, Patrícia

Marques; assistente administrativa do CAIC Júlia Kubitschek de Oliveira -

Sobradinho, e Secretária de Estado do DF, Ismênia G. de Magalhães;

coordenadora do Grupo de Ação Comunitária de Idosos de Planaltina, Sônia

Guimarães Costa; Gerente do Centro de Treinamento da Emater - DF, Isabel

Cristina da Cunha Lima.

Informo a todos que esta sessão será transmitida pela 7VE,

canal 3, no programa Por um Mundo Melhor, apresentado por César Reis,

no horário das 7h, no próximo domingo. Os que quiserem rever estes

momentos poderão assisti-los nesse canal, das 7h às 8h da manhã.
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Nesta oportunidade, teremos o privilégio de ouvir as palavras da

nossa homenageada, a Sra. Maria de Lourdes Cardoso Barbosa.

SRA. MARIA DE LOURDES CARDOSO BARBOSA - Exmo. Sr.

Presidente desta sessão, Deputado Wasny de Roure; Sr. César Reis, Diretor

do Lar Fabiano de Cristo; demais componentes da Mesa, autoridades e

convidados, antes de mais nada, eu gostaria de dar um abraço em cada um

dos rostos conhecidos que estão aqui presentes. Cada um deles tem um

significado em minha trajetória. Todos vocês, com certeza, me ensinaram

um pouco e me ajudaram nesta caminhada.

Quero relatar um pouco de minha vida, repetindo as palavras do

Deputado Wasny de Roure. Sou uma pessoa simples, filha de pais humildes,

mas muito íntegros, modelo de honestidade, exemplo de vida; a quinta de

nove irmãos, que muito me ajudaram com seus exemplos.

Saí de minha cidade, Moema, no interior de Minas Gerais, aos

vinte e poucos anos, com o projeto de continuar meus estudos - passei até

pelo Projeção - e conseguir um emprego. Objetivo maior: ajudar minha

família.

Dois anos após minha chegada a Brasília, consegui um emprego

na Capemi. Dois anos depois, transferi-me para o Lar Fabiano de Cristo,

localizado em Taguatinga, para facilitar meus estudos, já que eu estudava

naquela cidade. Nessa ocasião, conheci meu marido, grande companheiro e

amigo. Os dois, procurando crescer, fizemos vestibular. Ele fez primeiro,

porque o dinheiro não era suficiente para os dois. Em seguida, prestei meu

primeiro vestibular e entrei para a Faculdade Católica com algumas
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dificuldades. Formamo-nos, vieram os filhos, três ao todo, muito amados,

muito esperados. Com eles, vieram novas realizações. Filhos bons,

dedicados, esforçados. Houve a realização, por meio deles, de mãe e

mulher.

O trabalho: trinta e um anos de amor e dedicação. Não era um

trabalho, era muito mais do que isso. Era uma empatia total com a proposta

que cada dia enriquecia mais meu coração. Eu era, com a obra de Fabiano,

uma profissional diferente. Na faculdade aprendi, assimilei técnicas, teorias,

operacionalidade e administração, mas na escola de Fabiano aprendi o que

é mais importante na vida de um ser humano. Na escola de Fabiano, aprendi

o que era amor, caridade, respeito e, principalmente, a igualdade entre os

seres humanos.

Trabalhar no sistema Capemi foi um privilégio, onde pude me

realizar como profissional e como uma pessoa consciente de seu papel

social.

Portanto, agradeço a todos os diretores da Capemi e do Lar

Fabiano de Cristo que me ajudaram nesta caminhada, que passaram, mas

que estão presentes em meu coração, que me deram também a

oportunidade de servir nessa obra maravilhosa, onde o produto é o bem do

próximo, de uma maneira muito holística.

Ao meu querido professor César Reis, meus agradecimentos,

pois cada momento em que paramos para ouvi-lo é uma lição de vida, de

desprendimento, de amor, porque só quem trabalha ao lado dele sabe da

importância do seu trabalho, porque a Casa de Lívia é apenas mais uma
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entre as mais de oitenta casas em que o professor César Reis se faz

presente vinte e quatro horas por dia. Todo o mérito desse trabalho, eu o

transfiro para o professor César Reis, que conduz, com muito amor e

sabedoria, o Lar Fabiano de Cristo.

Se não tivéssemos um líder desse porte, nosso trabalho não

estaria crescendo. É meio estranho dizer que nosso trabalho está

crescendo. O ideal seria não crescer; o ideal seria resolver o problema

social. Vamos fazer o quê? Nosso país ainda vive essa dificuldade. Diante

de toda essa dificuldade social, se não tivéssemos pessoas como o coronel

e professor César Reis, como estariam os excluídos, os menos favorecidos?

Por isso temos que agradecer ao Lar Fabiano de Cristo e à

administração do Cel. César Reis, nosso professor, por estarem cada vez

mais ajudando pessoas. Um dia, quem sabe, talvez tenhamos oportunidade

de dizer que não precisamos mais do Lar Fabiano de Cristo; não do Lar, na

metodologia atual, mas poderemos fazer um outro tipo de trabalho, sem

sentirmos a fome dos nossos irmãos menores, sem precisarmos viajar,

como acontece com o nosso diretor, que assim o faz e volta sensibilizado,

porque Brasília, de qualquer maneira, é uma ilha da fantasia. Quando o

nosso diretor chega ao interior das regiões Norte e Nordeste e percebe

aquela miséria, ele vive aquilo com uma intensidade muito forte. Tenho que

agradecer a ele por me haver permitido acompanhá-lo nessa trajetória,

dando-me a oportunidade de aprender com ele. Devo a ele meu mais

profundo agradecimento. Sei que se trata de um agradecimento de todos os

supervisores em quem ele confia, envolvendo mais de oitenta pessoas que

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a) N
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têm uma única proposta, que é fazer um trabalho que atenda às

necessidades, sendo lideradas por um líder tão consciente.

Agradeço a ele em nome de todas as nossas supervisoras.

Agradeço aos meus pais, irmãos e familiares, que sempre estiveram comigo

e que tiveram humildade e um grande amor. Agradeço especialmente ao

meu tio, que há trinta e dois anos me recebeu em sua casa. Infelizmente ele

não está presente. Agradeço também aos meus primos. Mais uma vez volto

a agradecer ao meu marido, companheiro de todas as horas, que sempre

me apoiou e respeitou meu trabalho. Reafirmo a certeza do meu amor

eterno. Peço perdão aos meus filhos pelas muitas horas de ausência física,

mas digo que a presença no coração foi constante. Este título é de todos os

fabianistas, e como vocês são fabianistas, ele também pertence a vocês.

Presto meu reconhecimento comovido aos meus colegas de

trabalho. Muitos passaram por mim e todos tiveram grande participação nos

resultados obtidos e no meu aprendizado. A toda a comunidade presente,

principalmente a socialmente excluída, com quem venho trabalhando,

aprendendo e ensinando, presto minha justa homenagem.

Agradeço aos amigos, que tanta importância têm em nossa vida

e que, de alguma forma, participaram de minha caminhada. Eu sempre digo

que os amigos são muito importantes. Nós escolhemos os amigos. Todos

vocês foram escolhidos por mim, e espero ter sido escolhida por vocês.

Às autoridades, com quem tive oportunidade de conviver, sempre

de forma ética e respeitosa, devo meu reconhecimento e admiração.
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Finalmente, eu gostaria de encerrar meu pronunciamento - já

cansei vocês - com meu mais profundo agradecimento ao Deputado Wasny

de Roure, por ter proposto meu nome para a concessão do título de Cidadã

Honorária de Brasília, que muito me honra e orgulha. Por meio deste título,

está sendo reconhecido o trabalho do Lar Fabiano, sobre o qual S.Exa. falou

com muita sabedoria. Parece que S.Exa. está vivendo nosso trabalho.

Agradeço de coração. Estendo meu agradecimento a todos os assessores,

em especial ao Sandro, que também batalhou para a realização desta

homenagem. Agradeço a todos os Parlamentares da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, que aceitaram a proposta do Deputado Wasny de Roure,

proporcionando uma grande alegria ao reconhecer o trabalho realizado pelo

Lar Fabiano de Cristo, da Capemi, por meio do meu trabalho.

Com certeza, esta homenagem servirá como reflexão para uma

procura ainda maior de ser útil à sociedade, no processo de transformação

por um mundo melhor, um mundo de paz e amor, em que realmente não

mais precisemos da realização de obras sociais.

Agradeço comovida, a todos vocês. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Estamos

próximos ao encerramento desta sessão, mas antes eu gostaria que todos

nós tivéssemos a oportunidade de manifestar a nossa gratidão aos

familiares da Sra. Maria de Lourdes.

Inicialmente, convido o Sr. Josino Barbosa da Silva e seus filhos,

Helbert Eustáquio da Silva, Alexandre Augusto da Silva e Thiago Henrique
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Cardoso da Silva, a ficarem de pé para darmos, de coração, uma salva de

palmas à homenageada.

Nossa gratidão aos familiares da homenageada: Sr. Pedro

Vicente Cardoso, Sra. Geralda Cleusa Soares, Sra. Maria Dolores de Sousa,

irmãos; Sr. António Barbosa da Silva, sogro; Sra. Ciliane Silva, Sra. Luzia

Brandão e Sr. Pedro Soares, cunhados.

Recebo a informação do Vice-Presídente do Lar Fabiano de

Cristo, Sr. César, de que a transmissão do vídeo relativo à esta sessão

solene em homenagem à Sra. Maria de Lourdes não acontecerá neste

domingo, mas no próximo.

Nesta oportunidade, convido a todos a ficarmos de pé para

ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Antes de

encerrar a sessão, eu gostaria de agradecer, em nome do Presidente da

Casa, a todos os servidores que facilitaram e proporcionaram esta sessão

solene, nesta manhã, no Lar Fabiano.

D. Maria de Lourdes, receba o nosso mais profundo

agradecimento e reconhecimento pelo seu trabalho.

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 11 h53min.)


